

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:

Egy héra 86 kr. (70 fillér.)
Három héra 1 frt (2 kor.)

Vidékre postán:

Egy hónapra 65 kr. (1 kor. 30 fillér.)
Három héra 2 frt. (4 kor.)
Hat héra 4 frt. (8 kor.)

ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagyvárad, Kossuth-utca 4. szám.

Szerkesztésért felelős:
GÖNDÖR FERENC.

Megölte a lánya csábítóját. — Katonáság elől a halálba.

Epilogus.

Nagyvárad, január 30.

A viharnek vége van Polónyi megbukott s szinte örül a szivünk, hogy nem kell immár a szegyenletes ügygyel foglalkoznunk. De ezt a kis epilogust ide kell még csatolnunk, hogy bizonyítsuk, mennyire káros volt az igazságügyminiszter botránnyos szereplése Magyarország renoméjára nézve a külföld előtt, különösen pedig osztrák részről mennyire igyekeznek kihasználni ellenünk a Polónyi féle botránnyt.

A Polónyi-ügynek visszhangja van. tekintélyes külföldi lapok az egész ország rovására írják az igazságügyminiszter viselt dolgait. És bizony van is abban valami, hogy a Polónyi-ügy árnyat vet az egész országra. Ahol magát az igazságügyminisztert ilyen piszkos dolgokkal vádolják és vádolhatják: milyen társadalmi állapotok lehetnek az ilyen államban? kérdik a külföldön és nem csoda, ha nem kedvezők a vélemények.

Egy előkelő osztrák politikus így nyilatkozott az ügyről:

„Szerintem és még sokak szerint a krízis a Polónyi bukásával nincs befejezve. Kossuth is és Wekerle is sokkal inkább exponálták magukat ezért az emberért, semhogy ne érintené őket is bukása.”

Tehát Bécsben kikezdek már Kossuthot és Wekerlét is. Az ilyen zöldségek nem sokat nyomnak a latban, Kossuth és Wekerle minden gyanun túl állanak. De azért arra nagyon alkalmas az ilyen nyilatkozat, hogy Európa szemében még ötven fokkal lejjebb súlyedjünk. Pedig a megtépett presztizs a

legnehezebben és leglassabban reparaálható valami.

Mindezekért pedig adassék hála Polónyi Gézának, a mindenkori kormányok legfőbb intrikálójának!

Végre elmegy.

Polónyi bucsuja.

Nincs többé románj.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, január 30.

Most már kétségtelen, hogy holnap végeznek a komával. Kétségtelen, hogy a függetlenségi pártból, ha le nem mond estig, nem kap semmit, ha lemond, egy általános frázist kap — ezt is a párt belső békéje kedvéért, — melyben nem lesz bizalom, sem a bírói ítélet prejudikálása. Apponyi ebben a kérdésben tévedett; a hallgatás nem jelent rossz irányú befolyásolást a bíróságra, ellenben a beszéd pro vagy kontra mindenesetre mérénylet a bírói függetlenség eszményi értéke ellen. A többi pártoktól pedig semmi szín alatt nem kap semmit és ha barátai valami óvadídot akarnának a Házban kieroszakolni, megtörténhetik, hogy az ellenkező jön ki.

Mindezt ma már tudja és érti Polónyi maga is. Beszélgetést folytatott egy intimusával és elmondta, hogy ő hétfőn elutazik délre és ott buzamosabb ideig fog tartózkodni, mert egészsége nagyon megromlott és erős tatarozásra szorul. Csak tavasszal jön haza és utokurára megy Köröskénybe. Ezek szerint Polónyi levonja majd a helyes következtetéseket és el fog tűnni a súlyesztőbe. Elég sokáig volt a színe és aratott érdemen felül tapsokat. Menjen, sülyedjen el és maradjon a szín alatt: mert a felszínen ma már csak bajt okozhatna.

Polónyi aláírta a lemondást.

Végre megtörtént! Polónyi Géza a tegnapi palatoforradalom felszólásából végre megértette, hogy az ő szerepe véget ért és hogy se erőszak, se ravaszág nem használ többé? menni kell. A tegnapi baklövéssel

eljátszotta minden valódi vagy vélt jogát diszes emeletre és meg kellett magát adnia kegyelemre. Ma délelőtt 11 órakor adta át Wekerle Sándor miniszterelnöknek lemondó levelét és a miniszterelnök sietett ezt a tényt a „Budapesti Tudósító” útján hivatalosan közreadni. Ezzel most már elmúlt az a veszedelem, hogy a függetlenségi párt ma esti értekezletén bajok lehessenek és valószínű, hogy minden vita nélkül tudomásul veszik a lemondást és elfogadják azt a bucsuzató szöveget, melyet tegnap a két áramlat bizalmasaiból alakított bizottság megfogalmazott.

A képviselőház ülése.

Képek a folyosóról.

— Saját tudósítónk telefontelefon jelentése. —

Budapest, január 30.

Amilyen zajos volt tegnap a folyosó, olyan csöndes volt máma. Hova lettek a tegnapi palatoforradalom hősei? Hova lett a tavalyi hó?

Az az hogy a tavalyi hó kamatok kamatjával visszatért, de bezzeg a tegnapi hősök ma szegyenkekre e-maradtak. A politikai közélet Hágénjének, Polónyinak utolsó merényletéről kiderült, hogy csak tehetetlen rángatózás volt. Már nem is tulajdonított annak senkinek fontosságot. A tisztelt Ház csöndes és izgalomtól mentes. Hát hiszen ideje is már.

Bent az alesteremben Farkasházy szolt a költségvetési törvényhez és sok alapossgal kritizálgatta az államháztartás hibáit. Az államvasutakról pedig azt mondotta, hogy egyre jobban züllik és ma már önmaga kénytelen beismerni az erkölcsi csődjét. Erre aztán beleszólt egy érces bariton. É b e r hangja:

— Nem hazafias beszéd ez!

Okolicsányi, aki mindig ott van, ahol veszélyben a haza, rádúplázott:

— Hazafi nem mondhat ilyet!

És még Ugron is beállott a hazafiság védelmezői közé. Hát bizony, a szegény Haza nem tehet róla. Még csak nem is tiltakozhatott ellene.

Farkasházy kissé zavartan állott a bömbölő hazafiság e hirtelen kitörésében. Hanem aztán mégis csak

visszatért a nyugalma és kifejtette, hogy hiszen az államvasutak mostani bajainak éppen a darabont kormány az oka; ergó mindenki, aki az államvasutat védi, voltaképpen a darabontokat védi és Kossuth Ferencre bártja a felelősséget. Mindernek pedig az a következtése, hogy ő hazafiasan beszélt, mert az államvasutakat támadta, ellenben Éber nem volt hazafias, mert hazafiatlanságnak bélyegezte meg Farkasházy beszédét.

Wekerle helyeselt és ennek folytán most már Éber is helyeselt és természetesen Okolicsányi is. Amit öt perccel azelőtt hazafiatlanságnak ordítottak ki, azt most megtapsolták.

Hát ilyen vidám az élet a t. Házban.

Berger Andor bus története.

Egy meg sem született ember ongyilkossága.

Rómeo szenzáció.

Alapos hírszolgálat.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, január 30.

Három mindig nagyon jól ártésült lapotás: a „Nagyvárad”, a „Nagyvárad Napló” és a „Nagyvárad Friss Újság” háborzongató szenzációval szolgáltak a nap olvasóinak.

Hogy — ah, mily rémes címek! — bizonyos Berger Andor, Berger Miksának egyik áldozata a rabkórházban mérget ivott és meghalt szegény. Azután — pazar fantázia! — a temetés, ott a börtön udvarán . . . az an a, aki sikolt . . . Berger Menyhért, aki mellére horgasztott fejfel szuronyos börtönőr előtt szomorúan nézi a temetési szertartást . . . a mullaasztást elkövető börtönőr, akit letartóztatnak . . . még egy börtönőr, akinek arcára fagy a könnye . . . Ó, mit tudjuk mi, győnye a mi tollunk: olvassák el, a „Nagyvárad” szivfacsaró közleményét, vagy a Friss Újság vérbeütő sokogását . . .

Kedves olvasó, aki megkönnyezted ma szegény huszonhárom éves Berger Andor bus tragédiáját, nagyon hamar szívd vissza az elhullatott könnyeid, mert — durván szétlőjtek fájdalom illúziódat — a sötét eset egyszerűen nem esett meg.

LEBOVITS és WEISZ egyedüli angol férfi divat szabó cég NAGYVÁRADON, Fő utca, Zárda épület.

a legfinomabb hazai angol és skót szövetkülönlegességek nagy raktára. Telefon 151.

Az a bizonyos Berger Andor bizony nem létezik ma már, de — polgártársak — tegnap sem létezett. Berger Miksának ilyen nevű unoka öccse sincsen; az egész Berger-familijában nincsen Berger Andor nevű ur.

Mint hogy pedig Berger Andor sba-hasem létezett, ennét fogva nem segitthetett zseniális Miksa bátyjának vártat hamisítani, nem tartóztathaták le, nem lehetett beteg, nem ihatta meg a mérget az orvososágos üveg-ből, nem halhatott meg — és ne vegye rossz néven részt a „Nagyvárad” ügy-szervi riportere — nem temethették el ott a fogház udvarán. Berger Meny-hért a könnyező bőrtönörök, a sikított anya stb. stb. jelenlétében. Egyáta-lán bajos valakit eltemetni, mielőtt megszületne. S ha még hozzátesz-szük, hogy a ráborkházban két hét óta sentki meg nem halt: ingerlően mered felénk a rebuszszertű nagy probléma. — honnan vette a példás értelességű „Nagyvárad” és a má-sik derék lapírtás a háborzórgató szenzációit?

Beszélggettünk Virág Bea kir. ügyésszel, aki szintén a három lap-társból értesült a szörnyű esetről. Az ügyész ur természetesen kijelentette, hogy az egész dologból egyetlen szó sem igaz.

„Szabad már az ifjuság vezére.”

Mit tesz majd a jövőben.

Takács Zoltán tervei.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, január 30.

Takács Zoltán, a budapesti egye-temi ifjuság egyik hályványozott ve-zére, két hirkedti búper sokat emle-gelt: hőse, a minap kiszabadult a sze-gedi Csillag-börtönből, amelynek a va-lamikor ünepelt, elegáns ügyvéd hat évig volt lakója.

A börtönben Takács „munkajegyző” volt. Multjánál fogva nagy tiszteletnek örvendett a rabok előtt. Ha egyiknek-másiknak valami ügye bajos dolga akadt, a mihez írás vagy ügyvédi ta-nács kellett, az csak a „doktor” uhoz fordult. A honoráriumot természetesen fizették neki a menásziából fértett ke-nyérrel vagy szalonnával. Szabad órái-ban tökéletesítette magát az angol és francia nyelvekben.

Takács elegáns megjelenésű, jó szin-bea levő, életvidám ember, akinek a külsején nem hagytak nyomokat a börtönben töltött napok. Finom, szórme-gálléros tülkabátot visel. Tudósítónknak a rendőrségen jelentkezése alkalmával a következőket mondta:

— Elég fiatal vagyok ahhoz, hogy új életet kezdhessek. Az olasz, angol és francia nyelvet tökéletesen

beszéltem. Ha letelik a feltételes sza-hadragom, kimegyek Páriába vagy Londonba és mérnök képezem ki magamat. Sobanok fogok még csak gondolni se arra, hogy a becsület utjáról leterjek. Még ma délután Ó-Kécskére utazom édes anyámbhoz, ahol néhány hélig ki fogom pihenni a börtön fásádmait.

Az oroszok cárja, egy magyar bakának.

Kitüntetését tisztiszolga.

Szegedről — Mukdonig.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, január 30.

A hivatalos lap mai száma érde-kes kitüntetésről ad hírt. A király bacsányi Csicseric Miksa vezérkari ezredesnek és Sánta Sándor 46. gyalogezredbeli tartalékos gyalogos-nak megengedte, hogy a II. Miklós orosz cár által adományozott emlék-érmet elfogadjassák és viselbessék. Ennek a kitüntetésnek érdekes előz-ménye van.

Emlékezzetek még, hogy mikor az 1904—5-iki japán-orosz háború kitört, a király Csicseric Miksa sze-gedi 46-ik gyalogezredbeli alezre-dest az orosz háborúba küldte, hogy a háború eseményeit figyelje meg. Csicseric alezredesnek volt egy ked-velt tisztiszolgája, Sánta Sándor ma-kói legény. Csicseric, mikor a ki-rályi rendeletét megkapta, így szólt Sántához:

— Fiam, volna-e kedved velem jönni?

Sánta habozás nélkül vissza-mondta:

— Alezredes urnak jelentem alá-san, akár a világ végére is.

— No, annyira nem megyünk, de az sem lehet már oda messze. Az orosz-japán háborúba kell menni.

Megcsilliant a Sándor gyerek szemé:

— Alezredes urnak jelentem — alásan, megyek.

A nagyképzetségű alezredes s a daliás szegedi baka elmentek s két esztendőig járták az orosz táborral Kelet-Ázsia harcmezőit. Ez pedig nem volt könnyű dolog. A vezérkar, amelyhez Csicseric is be volt osztva, szakadatlanul az öldöklő háború tűz-vonalában állt.

Mikor lezajlott a két világbiro-dalom titáni küzdelme s a vitéz baka-gyerek visszakerült Szegedre, nap-hosszat regélt bajtársainak tapasztalatairól, élményeiről. Elmondta, hogy gazdjával, akit apjaként szeretett, mint nélkülöztek, szenvedtek. Sok-szor napokig kenyéren, vizen voltak, de nem egyszer történt meg, hogy az sem volt. Az apró, sárga japánok

minduntalan megkergették a zordon, azás orosz katonákat s minden municiójukat elvették.

— De aztán — mondta, — ha az alezredes ur pecsenyéhez, szivar-hoz jutott, akkor fele az enyém volt.

Szinte csak azt sajnálta, hogy a mukdeni harctéren görbe, halnyelű szegedi bicskája is a japánok marta-lékául esett.

— Pedig ők úgy sem tudják mire használni, nekem meg annyira kellett volna.

Az emberek már el is feledték, hogy két évvel ezelőtt rengett a föld a harcok kis sárga és nagy fehér ember lába alatt. Sánta Sándor is megszabadult már az angyalbörtöl s otthon Makón bizonyára ő is elfeledte a harc fásádmait. De az oroszok mindenható cárja nem felede el a deli szegedi bakagyerek vitézségét s most gazdjával együtt kitüntette a háború emlékére veretett éremmel. Viselje egészséggel!

Katonaság elől a halálba.

Öngyilkos ifju.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, január 30.

Vass Antal fiatal, huszonkét éves legény volt. Tele érettséggel s egy szép paraszti leány iránt a szive forró szerelemmel.

A napokban azonban behívót ka-pott sorozásra s akkor megkérdezte ismerőseit, vajjon beveszik-e őt ka-tonának. Életerős fiu volt, mint ko-csislegény szolgált Balogh Mihálynál a Fancsikán. Persze mindenki azt mondta, hogy biztosan beveszik.

— Ilyen legény kell katonának! A Vass Antal kedve egyszerre elszállt. Mi lesz akkor az ő szerel-mével. Az a leány, akihez úgy huz a szive, nem fog rá várakozni. Három esztendő hosszú idő, addig gyötrelme lenne a szolgálatt azzal az örökös és bántó képzeldéssel, hogy máshoz megy feleségül az ő válasz-tottja.

Vass Antal bánata nőttön-nőtt. Minél közelebb esett a sorozás napja, annál szomorubb lett. Nem tudta már megvigasztalni semmi és senki. Még a szerelmesének biztató, lelke-sítő szava sem.

Ilyen lelkiállapottal született meg benne az a gondolat, hogy elemészi magát. Tegnap aztán végre is haj-totta terrét. Valakionnan egy fegy-vert kerített s tegnap reggel a szá-jába lött. A lövés halálos volt. Egy golyó szétzúzta a fejét s egyszerre kiölt a szívéből minden but, minden bánatot, minden fájdalmat.

Az esetről jelentést tettek a deb-reconi rendőrségnek.

Megölte a lánya csábítóját.

Halál a beostelenekre.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, január 30.

Lélekmegrázó tragédia történt a Beszterce melletti Monor községben. Egy jómódú paraszti gazda: Tyisza György, megölte lánya csábítóját, Berg Illés ifju legényt, mert a szép Máriát, az elcsábított leányt magára hagyta gyalázatával.

Tyisza György, amióta a felesége meghalt, egyetlen leányával csöndben élt tavaly télig, mikor falusi portájukon megjelent Berg Illés katonasorban levő fia, ki csábítgatni kezdte Máriát, a falu legzebb leányát.

A leányt a mézes-mázos szerelmi vallomások teljesen elcsábították, a le-gények kezére juttatták. Későn intette már az apa leányát, hogy óvakodjék a csábítótól, mert az, ha jó szándéka volna, feleségül el nem vehetné, míg katonáveit le nem szolgálja.

Elfogadta Mária most már a taná-csokat, kerülte is a legényt, aki előt még egyszer-kétszer, hogy aztán telje-sen elmaradjon. Örült az öreg eleinte ennek, de bánat fogta el, mikor észre-vette, hogy napról-napra mind jobban halványul édes leányának szép, piros orcája. Napról-napra rosszkedvűbb lett Mária, módfelett ideges, beteges és ha-lálra áhítozó. A nagy levertség tilka kipattant végre október havában, mikor a megejtett leány egy csecsemőnek adott életet.

Ez majemem örvöngővé tette a be-csábítótérre érzékeny, szerencsétlen apát s — ugyszólván — önkivületi állapot-ban, leányát megátkozva, elrohant bosz-szút állani háza megbecstelenítőjén.

A legény — szerencséjére — nem volt odahaza és bűnének így apja, az öreg Berg Illés lett ártatlan áldozatává. Az elvakult Tyisza a csábító egész családját szidalmazni kezdte, szó-szót vál-tott, a viszályból verakedés lett, mi-közben Tyisza kéat rántott s szíven szurta Berg Illést, ki azonnal halva ro-gyolt össze.

HIREK.

• **A város közigazgatása.** Nagyvárad város közigazgatási bi-zottsága Glac Antal főispán el-nökleite alatt csütörtökön, február 7-én tartja február 7-én tartja február havi ülését, melyen a folyó ügyeket veszik elintézés alá.

• **A városi tisztviselők öröme.** A miniszternek azt a leiratát, mely-lyel a városi tisztviselők fizetésren-dezését jóváhagyta, tegnap tárgyalta a tanács Bordé Ferenc elnökleite alatt. Hosszas vitakozás után ki-mondták, hogy holnap már január elsejéig visszamenőleg kifizetik a tiszt-

Káasz Manó női kézmű- és divatárúháza Nagyvárad, Zöldfa-utca elején.

Farsangra!

szükséges háli dolgokat, ruha behuzatokat, gaso- kat flittereket —

a legnagyobb választékban lehet kapni. Ugyiszintén minden faj csipkékből nagy raktár. Az árak fölülmulhatatlan olcsók.

Fel-tika 8. szám, Széchenyi-szállóval szemben.

NYVIRVITTE FÉLZOK ES VOISSÉG VESESEK HÚGYEZ.

viselőknék a felemelt illetményből kijáró részt is. A tanács határozata érthető örömet keltett a tisztikar körében, akiknek ezzel egy régi óhajuk válik valóra. A számvetéség nyomában hozzá is fogott a fontos munkához s így most már nincs akadály annak, hogy a felemelt fizetését holnap minden tisztviselő megtapja.

*** Kitüntetett tanítók.** Három derék nagyváradai tanítónak volt ma bensőségteljes, meleg ünnepeltetésben része. Rátkay Józsefnek, Stark Gyulának és Gábel Jakabnak nyújtotta át Glacé Antal főispán a király aranykeresztjét. A keresztátadás mindenütt ünnepélyes formák között ment végbe.

*** Az iskolaszék ülése.** Nagyvárad város iskolaszéke ma délután 4 órakor a városháza tanácstermében ülést tart, melyen több fontos ügy kerül szónyegre. Valószínűleg ezen a gyűlésen írják ki a pályázatot az újonnan rendszerezett tizenkét községi iskolai tanítói állásra.

*** A szinügyi bizottság ülése.** A szinügyi bizottság ma délután 5 órakor ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy a Szigligeti színházat pályázat kiírásának mellőzésével adják oda újra Somogyi Károlynak. Végleges határozatot ebben a kérdésben legközelebb hoznak.

*** A magyar nyelv és a tanítók.** Temes megye törvényhatósága a föliratot intéz a képviselőházhoz, amelyben kéri, hogy a magyar nyelv a népiskolai oktatásban fokozott mértékben érvényesüljön. Azok az eiemi iskolai tanítók, akik államellenes magatartást tanúsítanak, ne részesüljenek fizetésük állami kiegészítésében. Az átirat jogos szempontjait nyilván magáévá teszi Bihar megye is, amelynek alispáni hivatalába ma érkezett meg az erősen magyar írás.

*** Megemlékeztetés árlejts.** A város a faszükséglet beszerzése felett, a múlt hónapban árlejts utján döntött, melyen a bihari erdőipar részvényszerűsége tette a legelőnyösebb ajánlatot. A fakereskedők egy része, nevezetesen Bródy Sámuel, Székely Adolf és a Friedl és Schwartz cég előnyösebb utójánlatot adtak be s így a városi tanács új árlejts tartását határozta el. Az új árlejts az eddigi szállító látja el a város faszükségletét, az általa tett ajánlatban meghatározott árak mellett.

*** Mergonások.** Budapestről jelentik: Liptay Erásébet 13 éves rákos-csabi hálaicány a Népszínház-utca 8. számú ház előtt ma reggel lügkő-oldatot ivott. Súlyos sérüléseivel Göllöncsér József rendőr vitte a Rókus-kórházba. A kis leány azért akart öngyilkossá lenni, mert beteg és a Szent István-kórházban, ahol jelentkezett, nem vették fel. — Sommer Margit 19 éves cselédleány, aki Szövetség utca 3. szám alatt szolgál, ma reggel bement a Dob-utca 74. szám alatt lévő kávémerésbe és a kávéjába lügkővet téve, az oldatot megitta. Aszért lett öngyilkossá, mert asszonya többször nagyon szidalmazta és ma reggel a kisasszonyok

jelenlétében olyan szavakat mondott neki, a melyek női becsületében súlyosan megsértették. — Lügkővel ugyancsak ma reggel megmérgezték magukat övegy Bográn Pálné 47 éves napszámosnő Várház-körút 8. szám alatti lakásán és Gergely Anna 18 éves gallériényezőleány a Mária Terézia-tér 13. számú ház kapuja alatt.

*** Amerikai magyarok katasztrófája.** Két héttel ezelőtt borzalmas katasztrófa híre érkezett Pittsburgból. A Jones és Langlin-féle acélgyár telepen szétrépedt egy olvasztó kemence és a kiomló izzó acélfolyam sok munkást eltemetett. Mint az amerikai „Szabadság” írja, az áldozatok között több magyar kivándorolt is van. A halálosan megsebesültek között van két abaujmegyei is. As egyik Polyák István ötleten nagyidai származású, a másik Serke István nő, 3 gyermek apja gönci származású.

*** Gyilkos szöngész.** Tordáról írják: Molnár János timárinas este tüzet rakott a vaskályhába. A kemence ajtaját nem zárta be jól s egy kiesett széndarabtól meggyult a padozat. A füst fölébresztette Molnárt, de már annyira kábult volt hogy az ajtót nem tudta megtalálni. Az ajtó közelében összeesett s míg a házbeliek a tüzet észrevették, megfuladt. Molnár nevelő apja, Damó József nevű bányamunkás nevelt fia holttestét Marosujvárra szállíttatta s ott temette el.

*** Az utaváró.** Budapestről jelentik: Richter Anna cselédleányt, aki Izabella-utca 32. szám alatt szolgál, a gazdája elküldte egy kereskedőhöz 190 koronával. A pénzt a leány a kabátja zsebébe tette. Az utcán hozzácsatlakozott egy bársony-nadrágos fiatal ember, aki nagyon udvarolt neki. Drága udvarlás volt, mert az udvarló ellopta a 190 koronát.

*** Nyolc filléres bünpör.** Horváth Franciska salamoni parasztság-szony nagy bajba került 8 egész fillér miatt. Valami adóhátraléka volt 8 fillér miatt, sem több sem kevesebb. Emiatt exekuciót kapott szegény s lefoglalták neki egyetlen disznócskáját. Az árverést azonban nem kérték meg ellene s így szegény asszony egészen meglepedkezett e nagy tartozásról s mikor jó vevője akadt, eladta a disznót. De nem azért kincstár a kincstár, hogy még 8 fillért is elengedjen. Egy szép napon jöttek hozzá a dobball és elakarták licitálni a disznót, amelynek azonban csakjűhült helyét találta a végrehajtó. No lett erre szörnyű jegyzőkönyvvezetés és a két új papiros és a teméredék tinta, ami itt elfogyott már többet tett ki a követelt összegnél. A jegyzőkönyvet betérjesztették az ügyészségnek. Ez visszaküldte az iratokat, mert úgy találta, hogy a muraszombati járásbírósg illetékes e szenzációs bűnügyben. S lesz még rá tárgyalás is, kiment egy csomó idézés, szóval annyi rengeteg munka, amelynek az értéke sokszor

felühaladja az „elsikkasztott” összeg nagyságát.

*** Robbanás a pályaudvaron.** Gerhardt József 28 éves vasuti munkás az éjjel a keleti pályaudvarnak Csönöri-ut feleli részén a vágányok között kezében égő lámpával hazafelé jött. Megállt egy váltó mellett, ahol eddig ki nem derített okból gázomlás volt. A kiomló gáz a lámpától meggyult és felrobant. Gerhardt arcán és kezében súlyos sértéseket szenvedett.

*** Veszedeelmes kisleány.** A házmeistereket néhány nap óta egy 12 évesnek látszó, kicsi, vézna leány járja sorra és a ház valamelyik lakója után tudakozódik. Közben ellopja, ami keze ügyébe akad. Tegnap Tóth Istvánnál, az Akadémia utca 9. számú ház felügyelőjénél járt és ellopott egy dobozt, melyben több száz korona értékű ékszer volt. A rendőrség keresi a tolvaj leányt.

*** Alkalmi vétel.** Maradék selymek, gyapju szövetek, barchetek, delainek és minden e szakba vágó árukból Silbermann L. és Társa cég-nél Nagyvárad, Nagypiac-tér.

FERENCZ JOZSEF keszárüv

SZINJÁTÉK.

Heti műsor.

Péntek: Koldusgróf (Kornaival.)
Szombat: Bohém szerelem (Kornaival.)
Vasárnap: Milliárdos kisasszony (Kornaival.)

NYILTTÉR.

Téli férfi divat.

Igazán meglepő újdonságokkal lepte meg **Gelberg A.** férfi úri divat szabó a megrendelőit és a város közönségét.

A legdivatosabb **angol francia és soót gyapju szövetek dus választókát** halmozta össze, mely a nagyérdemű rendelőknek bár milyen kényes izlésnek megfelelel. Különösen ajánljuk az újonnan berendezett **férfi úri divat-szalonn megtekintését**, mely **Beethy-utca 10. sz. alatt** most nyílt meg.

Kitünő tisztelettel

Gelberg A.,

úri férfi szabó.

120 — 20.

REGÉNYCSARNOK.

Egy doktor csodálatos története.

Angol bűnügyi regény.

(Folytatás.)

17

V.

A csodálatos levél.

Késő délutánra járt már az idő, mikor Utterson Yekyll dr. házába lépett, ahol Poole fogadta és egy tág kerten át ahhoz az épülethez vezetete, amelyet az orvos laboratoriumnak rendeztetett be. Azelőtt egy híres sebész lakott itt, akinek örököseitől Yekyll megvette a házat, a

mely tökéletesen megfelelt az ő különleges céljainak is.

Először történt, hogy Utterson barátja lakásának e részében fogadta és ennek folytán kíváncsian szemlélte a fekete barnás, ablaktalan épületet. Mikor azt a termet megpillantotta, amely régebben tudványó diákokkal megtelt, most ellenben egészen üresen állott, kellemetlen érzést vett rajta erőt. Nem ismerte ezt a helyiséget, mert soha se volt még benne, de sejtelte azt sugta, hogy itt játszódott le némely olyan részlet barátjának életéből, mely a mostani helyzetnek alapját képezi.

Az asztalok vegyvási készülékekkel voltak elborítva és a padlón a legnagyobb rendetlenségben üvegdarabok, szalma s újságok heverték szanaszét. Az üvegpipólán keresztül csak halvány fénylő juthatott be a napvilág, úgy, hogy a nagyteremben örökös félhomály uralkodott. A két-szárnyu ajtóval szemben egy másik kisebb bejárat volt látható, amely az orvos dolgozó szobájába vezetett. Ebben fogadta ő Utterson urat.

Ez a szoba csupa üvegszékény nyel volt burtozva és három nagy, pókhálós ablak bocsátotta be a világosságot. Volt itt egy nagy tükör is, meg egy íróasztal és néhány kopott karosszék. A kandallóban tűz lobogott, párkányzatán nagy lámpa állott, amely most is égett, mivel a ködös időjárás folytán világítás nélkül két lépésnyire se lehetett volna látni.

Egészen közel a tűhöz, karosszékbe hátradölvé ült az orvos. Nagyon pápdot volt, mintha csak most kelt volna fel a betegágyból és tekintete mereven fogadta a belépőt. Mikor Utterson megszorította barátja kezét, észrevette, hogy ez nagyon hideg és reszket.

— Hallottad már a szörnyő hírt? — kérdezte tőle halkán az ügyvéd. Az orvos összerázkódott. Kétszer akart felszólalni, de hangja megtagadta a szolgálatot. Végre iszonyu erőlködéssel legyőzte elfogultságát és tompa hangon válaszolt:

— Hallottam, de csak két órával ezelőtt, mikor a lapelrusítók kiküldötték ablakom alatt.

— S most őszinte feleletet várok tőled egy kérdésemre — mondá ünnepélyesen az ügyvéd. Carew kiemem volt, te is az vagy. Remélem, nem követted el azt az örültséget hogy ezt a gazembert elrejtetted magadnál?

— Esküszöm az égre és a mindenne, ami szent előttem, hogy soha sem akarom többé látni! — kiáltott fuldokolva az orvos. — Becsületességem adom neked, hogy leszámoltam veled örök időkre. Köztök vége mindennek. Nem is szorul többé az én segítségemre. Ha úgy ismeréd mint én, tudnád azt is, hogy biztonságban van. Sőt határozottan mondhatom, hogy soha többé nem fogják híret hallani.

Az ügyvéd elsötétülő arckifejezéssel hallgatta barátja beszédét. Seghogysem tetszett neki Yekyll lázas magaviselete.

(Folyt. köv.)

KÖZGAZDASÁG.

Nagyvárad gabona-piac.

Lakatos J. József cég jelentése.

Az üzlet irányzata: változatlan.

Buza 18.80—18.70

Rozs 10.80—11.80

Zab 13.40—14.80

Takarmány árpa . 12.80—12.80

Tengeri 8.60—8.80

Minden vevő ingyen kap egy életnagyságu fényképnyitást, mely Budapest egyik legelső műintézetében készül. Husz koronát meghaladó rendelvények vidékre bérmentve küldetnek.

Jöjjön el és tekintse meg kirakatainkat!

GLÓBUS NAGY ÁRUHÁZ

Megkezdődött a nagy kiállítás.

Gyönyörű selyem blousok 4 firtól feljebb. Divatos blouse selyem méterje 70, 95 és 1 frt 25 kr. 60 különféle mintában.

Saját érdeke kívánja, hogy bennünket felkeressen, mert ha egyszer vásárolt nálunk, szívesen visszatér.

NAGYVÁRAD LEGOLCSÓBB

Főüzlet: Kert-u. (Korona-Kávéházzal szemben.) BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS
Fióküzlet: Zöldfa-utca. (Zöldfa-szálloda.)

Apró hirdetések.

- Aki** mint könyvelő, segéd, munkás vagy bármely más minőségben állást keres
- Aki** házat, földet, szállót, szőlőt, erdő, balmot, butort vagy holmit el akar adni, vagy ilyeneket venni
- Aki** tanítót, nevelőt vagy nevelőnőt, Bonnet vagy nyelvmestert keres
- Aki** kereskedelmi cikkere, iparterményire vevőket keres
- Aki** ismeretséget akar kötni
- Aki** előnyös üzleti ösztököléseket akar kötni
- Aki** lakást bérebe akar venni vagy ki akar adni
- Aki** olcsó pénzhölcsönt akar felvenni
- Aki** kölölni akar valahol valamit (nő-szálló vagy férjhez menni)

biztos eredményt ér el, ha az

„ELŐRE“

apró hirdetési rovatát igénybe veszi.

Küldését közzéadja és biztos sziert ér el

Próbálja meg! mert ha csak egy kicsit gondolkozik, okvetlenül rájön arra, hogy **énnek is van hirdetési valója**

Minden 500 szavazati befizetés csak **négy fillér.**

Szegényeknek és állásunknál ingyen.

Aki olcsón akar ékszert vásárolni, 14 karátos arany jegy- és köves gyűrűt, divatos fülfüggőt stb. keresse fel Ferderber Testvéreket Kossuth-Lajos-u. 22.

Olcsó pénz!

Jelzálogos és hosszú törlesztéses kölcsönök, drágább kamatu tartozások olcsóbb kamatúra felcserélése (convertálás), tisztviselői kölcsönök, házak, földbirtokok adásvétele és parcellázása, hitelforgalmi teherképenztárak adásvételét előnyös feltételek mellett lebonyolít Gránat Samuel, bankbizományi irodája Nagyvárad, Kossuth-utca 9.

Arany, ezüst, nickel zseborákát, inga, fali és serkentő órákat, jegy- és köves gyűrűk, fülfüggő, láncok, mindennemű ékszerek és látványok nagy választékban olcsón kaphatók. Fenti cikkek javítása pontosan esztétikáznak Freund Benjáminnál, Nagyvárad, Fő-utca, Széchenyi-szálloda.

16-0

Pénz!

Olcsó tőkötörlesztéses kölcsönöket 10-75 évre folyósít, ugyancsak régi, drágább kamatu kölcsönöket kicserél (convertál) a lehető legrövidebb idő alatt,

házak, szőlők, földbirtokok

örök ártan való adásvételét vagy bérletét a legsikeresebb eredménnyel közvetíti.

Földbirtokok parcellázását saját költségén elvállalja és finanszírozza

Faludi Ignác,

volt takarékpénztári titkár bankbizományi és ingatlanforgalmi irodája Nagyvárad, Mészáros-utca 2. sz. 40

Gyermek-kocsik

Fü- és leány-ruhák, öltönyök, gyermek fahéreművek.

Csepe-mű-kelengyék.

Bazár-árak, játékok, kosárrak, olcsó árak, nagy választék

Id. STERN VILMOS-nál

Nagyvárad, Kossuth-utca 16. (Volt rendőrségi épülettel szemben.)

Megbízható és jó kitűnő zseborá lánccal csak 1 frt 40.

50.000 drbot vásároltam egy feketeerdői órágyar felosztása alkalmából, éppen ezért adhatok egy remek Glória-ezüst 36 óráknél lejáró manozott Remontoir Anker zseborát lánccal és zsebszával 3 évi írásheli jótállás és utánvét mellett 1 frt 40 ért.

I. Nemel áruház

S. Kohane, Krakau Nr. 156.

Nem megfelelő áruért a pénz visszaváltatik.

Számos köszönőíráttal rendelkezem. 1-2

Haszonbérbe

3 1/2 katasztr. hold

szántóföld és gyümölcsös, lakóház és istállóval

a nagy sötét ágon

kiadó.

Értekezhetni tulajdonossal

MOLNÁR KÁROLY

Mező-Telegd. olajgyár.

16-1

Magyar Bank részvénytársaság Nagyvárad.

A „Magyar Bank r. t. t. részvényeseit felkérjük, hogy jegyzett részvényeik után az esedékes 20 százalékot részvényenként 40 koronát,

a 20 -0

„NAGYVÁRADI NÉPBANK” r. t. pénztáránál mielőbb befizetni sziveskedjenek.

Nagyvárad, 1907. jan. hó 7.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Kékusz zsir 5 kilós postacsomag 3 K 70, Kicsinyben legújabb nyosabban! NYD virsli, füstölt hús-félék, halfoszszerk, bázikenyer, fűszer árak.

Kim tésztén főtt pálinka, asztali borok csemege szőlő. Gyomorhajósoknak barát, ital hapható: **STERN SONA-nál.** Nagyvárad, Nagypiac-tér. 101

„ÓRIÁSI“



választék alkalmi ajándékokban. Ora és mindennemű ékszer bámulatos olcsó árban

Ferderber Testvérek

Kossuth-u., Káptalan-báz. Fiók-üzlet Zöldfa-u. 12-12.

TELEPHON

az egész megyére 626.

Első Biharmegyei és Nagyvárad

műbútorgyár

Ajánlom a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelű saját gyáramban készült szalon, ebédlő, háló, kávéházi és szállodai berendezéseket a legolcsóbb gyári árak mellett.

Rajzok, költségvetések kívánatra díjmentesen.

26-100 Raktár és iroda: 2

Nagypiac-tér, Boldas templom mellett.

Telepek: Kossuth-utca 29. és Káptalan-utca 2.

Büchler Mária

bútorgyáros.

Helyi ismeretekkel

bíró szorgalmas egyén hirdetés gyűjtésre felvételik. Cím a kiadóhivatalban.

Butorraktár és kárpitos üzlet!

Tisztelettel b. tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy üzletem **Teleky-u. 24. sz. alá helyentem** a mai korak megfelelő, legújamosabb modern stílus butorakkal rendeztem be. Raktáron tartok **ebédlő, hálószoba berendezéseket és szalon garatúrát** és minden a szakmába vágó munkát nálam a

legolcsóbb árban szerezhető be,

ugy hogy már egész Biharmegye Pelley butorraktáráról beszél. Ugyancsak minden esztérgályos munkát saját műhelyemben készítek és raktáron tartok.

Teljes tisztelettel 43

PELLEY SÁNDOR, butorraktáros.

Dr. HAVAS ZSIGMOND

egyetemes orvostudor

fogorvos

fogászati műterme

Szem László templommal

szemben

Kishídfőnél, 2. szám.

I. emeleten van.

Rendel: d. o. 9-12 ig.

d. u. 2-6 ig.

Fogházak értelemtérítéssel, fogtörések, arany, ezüst, platina, porcellán, cementtel, műfogak szájjáddal és anélkül csapos fogak és arany koronák gyökérhez készíttetnek. 36

Nagyvárad város

VILLAMOS MŰVE

értesíti a n. érd. izzólámpa körletet tart raktáron 8, legfeljebb közönséget, hogy izzólámpa körletet 3-4 watt fogyasztással gyertyánként, melyek legolcsóbb áron kaphatók. — A sima izzólámpa ára darabonként 72 fillér, homályos (matt), színes fényképezőlámpák és mindennemű izzólámpa különlegességek ugyancsak kártell áron kerülnek eladásra. Ugyancsak kaphatók **ernst-lámpák** és **osmium-lámpák** gyertyánként 1.5 watt fogyasztással.

Csi-lámpák eredeti gyári árak mellett kaphatók.

A villamos mű igazgatósága elvállalja

villamos világítási

és értékesítési területek felszerelését, bővítését, átalakítását, javítását, villámok kezelését, hozzávaló szénpálcák szállítását, berakását és minden a szakmába vágó munkálatokat a legolcsóbb árak mellett. **Nagyobb megrendeléseknél megfelelő engedmény. — Költségvetés ingyen.** 28